

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 81 (11077)

Среда, 23 мая 1990 года

Цена 3 коп.

Где кроются причины того, что работающие по одной и той же специальности люди в одних и тех же условиях могут показывать абсолютно разные результаты? Чуть ли не в полтора раза перевыполняет сменные задания шлифовщик инструментального цеха завода запасных деталей объединения «Химволокно» Николай Иванович Субботин.

Товарищи по работе объясняют это так: «У него характер такой, что не может жить спокойно, если что не в порядке, не по правилам. А для того, чтобы результат работы был хорошим, именно это и требуется».

На снимке: Н. И. Субботин.
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

Ровно год назад наша газета писала о «спичечно-соляном» буме, когда люди, напуганные очередными слухами о грядущем дефиците в городе, кинулись скупать соль и спички.

Сегодня история с закупками впрок повторяется. Правда, на этот раз спички и соль оставили в покое, хотя ассортимент расширился: пудами покупают крупы, макаронные изделия, муку... Самой ходовой тарой для подсолнечного масла стали трехлитровые бидоны.

— И не только на эти продукты подскочил покупательский спрос, — по-

Запасайся, как можешь?

яснили нам в торговом отделе горисполкома. — Если второго мая в магазинах горторга было продано 970 килограммов свинины, то 17 мая — пять с половиной тонн. Та же картина и по УРСу АЭС.

Понять покупателя нетрудно: в других регионах страны, в том числе и в Поволжье, кое-где прилавки продовольственных магазинов давно пусты.

Вот и балаковцы решили запастись впрок. За первые четыре дня мая в горторге муки, например, было продано немногим более тонны. За один день 17 мая — десять с половиной тонн.

— Оправданно ли беспокойство жителей города? Может быть, действительно на эти товары не хватает фондов?

Ответ руководства горторга и УРСа был лако-

ничным:

— Причин для беспокойства быть не должно. Указанной группой товаров город обеспечен полностью.

Так что же, слегка освободив домашние «сушки» от соли и спичек, заполним их мукой и подсолнечным маслом? Не переполнить бы потом испортившимися запасами мусорные бачки...»

А. ФЕДОРОВ.

Мы — за единство и обновление

ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА КО ВСЕМ КОММУНИСТАМ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В партийных организациях сейчас проходит обсуждение проектов Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и Устава КПСС, которые являются собою новый шаг в обновлении идеологии, творческом осмыслении всей нашей работы. Партия возлагала перестройку, и она вправе ожидать поддержки всех здоровых сил в осуществлении широкомасштабной программы преобразования общества.

Мы с воодушевлением восприняли предсъездовские документы и активно участвуем в разъяснении их содержания, стремимся внести свой вклад в общее дело перестройки. Ветеранские организации области, насчитывающие около 600 тысяч человек, строят сейчас свою работу с учетом все усложняющихся политических и экономических задач. И их ответ на происходящие события — это еще большая сплоченность вокруг Коммунистической партии, готовность твердо следовать намеченным ею целям. В настоящее время 37 процентов всех ветеранов вовлечены в общественно полезный труд. Среди них

свыше полутора тысяч наставников, чей богатый жизненный и трудовой опыт благотворно сказывается на подготовке достойной рабочей смены. Одна из точек приложения ветеранских сил — участие в выполнении Продовольственной программы области.

Жить вровень со временем, быть чутким к переменам в обществе — вот что должно руководить каждым из нас. Но надо понимать и то, что какие бы ни наступили перемены, будущее всегда неразрывно связано с прошлым. Ветераны, многие из которых — коммунисты, верны октябрьскому выбору и ленинскому учению, они прошли вместе с партией большой и нелегкий путь, создавая и защищая, несмотря на сложность и драматизм событий, новое общество, честно служили Отечеству.

Но стоит ли доказывать, что прокладывать путь вперед, качественно обновляя всю нашу жизнь, всегда легко, если основываешься на ценном опыте и мудрости предшествующих поколений. И все же приходится об этом говорить. В ходе перестройки

пришли в движение и те силы, которые враждебно относятся к идеалам социализма, интернационализму, целостности нашего Союза. Нередко можно услышать, главным образом, от некоторых представителей неформальных организаций, что весь наш предшествующий путь был ошибочным и что во всем виновата партия коммунистов. Раздаются даже призывы вообще ее ликвидировать.

Все это не может не вызывать у нас тревоги. Мы считаем, что тот, кто пытается зачеркнуть все страницы нашей истории, а стало быть, и истории партии, не в ладах со здравым смыслом. Идеи социализма жили и продолжают жить в сердцах советских людей. И проводниками их были и остаются коммунисты.

Обсуждая проект Платформы ЦК КПСС, можно поворить, что не все ее пункты и положения нас удовлетворяют, но кардинальные направления, на наш взгляд, правильные, как верно и то, что КПСС является сейчас единственно реальной политической силой, способной сыграть авангардную роль в осуществлении перестройки общест-

ва. И мы единодушно поддерживаем Письмо ЦК КПСС, призывающее коммунистов не допустить раскола в партии. Мобилизуя в этом отношении свои силы, ветераны войны и труда призывают коммунистов области способствовать укреплению единства партийных рядов, активизировать усилия партийных организаций во всей перестроечной работе.

Главный девиз Платформы ЦК КПСС — поставить интересы человека в центр внимания всей политики партии. Так поспятим же себя осуществлению этой гуманной цели. В преддверии XXVIII съезда КПСС мы призываем избрать в руководящие органы районных, городских, областной партийных организаций убежденных партийцев — ленинцев, способных в сегодняшней обстановке обеспечить консолидацию партии и общества на принципиальной основе, сплотиться и совместно усилиями бороться за обновление общества.

Обращение принято на пленуме областного совета ветеранов войны и труда. («Коммунист» от 18 мая 1990 г.)

В горкоме КПСС

С 23 по 31 мая 1990 года в приемной горкома КПСС ведут прием граждан по личным вопросам члены и кандидаты в члены горкома КПСС.

23 мая — Ерошкин Валентин Кириллович, председатель горкома ДОСААФ.

24 мая — Дворядкин Анатолий Тихонович, директор филиала политехнического института.

25 мая — Горбунов Евгений Иванович, бригадир слесарей производственного объединения «Химволокно».

28 мая — Колодченко Владимир Михайлович, начальник управления «Химстрой» Саратовгэсстроя.

29 мая — Чугунов Сергей Александрович, заместитель командира авиаэскадрильи.

30 мая — Шеронова Людмила Александровна, директор городского комбината питания.

31 мая — Горемыкин Анатолий Павлович, электромонтер производственного объединения «Балаковорезинотехника».

ПОЧТА ДНЯ

Двор не узнать

Обращаюсь в редакцию по поручению жильцов дома № 23 по Саратовскому шоссе. Проживаем мы в этом доме с июля 1972 года и не знали, есть у нас дворник или нет.

Но вот начала работать дворником Н. Ф. Луконина — и положение изменилось. Только теперь мы узнали, как может выглядеть действительно чистый двор. С самого утра Нина Федоровна наводит в нем порядок. В этом ей очень помогает ее муж. Вместе они метут, скребут, убирают придомо-

вую территорию со стороны Саратовского шоссе. И делается все с доброжелательной улыбкой.

Только вот одно им никак не удается — ликвидировать ямы от колес трактора, который ежедневно приезжает к нам выкачивать воду из подвала. Перед домом разливается озеро воды, а в квартирах комары в любое время года. И как же нелепо выглядят эти колеи, грязь и болото на фоне чистоты двора!

И. РОМАНЦЕВА.

На душе становится светлее

Известная мудрость гласит: ничто в жизни не дается нам так дешево и не ценится так дорого, как вежливость. От отношения людей друг к другу зависит многое в нашей беспокойной жизни. И тут нет мелочей. Заходит, к примеру, человек после работы в магазин, а продавцы вежливо его обслуживают, мило улыбаются. И уходит он из магазина с легкой душой и хорошим настроением. Ему и солнце-то светит ярче, и люди вокруг кажутся красивее, и сам человек несет в себе доброту и готов поделить ее со всем миром! Красиво, не правда ли? Как жаль, что в действительности так бывает далеко не всегда. И все же подобные примеры есть.

Невозможно, например, уйти без покупки из мага-

зина «Кулинария», открытого недавно ОРСОм ПО «Минудобрения» по адресу ул. Чапаева, 107. В нем всегда в продаже разнообразный ассортимент полуфабрикатов. Радует глаз внешнее оформление блюд, выставленных в витринах.

Отличает новый магазин и доброжелательность обслуживающего персонала. Ни один вопрос покупателя продавцы не оставляют без внимания, приветливо отвечают, посоветуют, если нужно. Хочется выразить сердечную благодарность за такое обслуживание заведующей производством Л. А. Кольцовой, продавцам Р. Е. Введенской, Е. В. Лопухиной, поварам Г. В. Ложкиной, Л. В. Кенда, а также всем остальным работникам.

Н. ЖИЛИНА.

«Радуемся» лужам

Мы, жители поселка Сазанлей, обращаемся в редакцию по ряду волнующих нас вопросов. Прошлым летом в нашем поселке были снесены коттеджи ПО «Химволокно». Та часть участка, которая застраивается сейчас, была очищена от строительного мусора, а другая — захлавлена и по сей день. Только дорогой отделена сейчас эта большая свалка от жилых домов. Прошлым летом на ней часто вспыхивали пожары, и нет гарантии, что очередной пожар не закончится бедой.

Хотели бы мы также через газету напомнить руководству горэлектросети, что улица Щорса, на которой мы живем, совсем не освещается. Ночью по ней можно передвигаться только наощупь,

рискуя переломать себе ноги в дорожной колее или упасть в одну из трехметровых ям, оставленных без всяких ограждений работниками Водоканала.

Но самая главная наша беда в том, что вот уже месяц, начиная с 14 апреля, мы не имеем воды. Для полива нам приходится использовать воду из луж, благо у нас их в избытке, а питьевую воду берем из колонок, расположенной не так уж и близко. И поэтому, не только старых и больных людей, но и всех жителей поселка интересует, когда же, наконец, будет налажено освещение, расчищен захлавленный участок, восстановлены водопровод и дорога?

П. КНЯЗЕВ и др., всего 23 подписи.

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ФАКТОМ

ПАЧКУНЫ

Бывший токарь производственного объединения «Химволокно» Игорь Таяновский, надо полагать, обладает незаурядной способностью обобщать. Это качество сослужило ему хорошую службу, когда он работал над очередным стихотворением. Описывая красоты природы, он однажды философски заметил, что с болота, которое иногда по-нуждает нас на не лучшие сравнения, взлетают журавли. Способность обобщать, мыслить образами не раз помогала Таяновскому в работе — он стал поэтом, принят в Союз писателей.

Бывший практикант химико-технологического техникума Александр Г., видимо, тоже не лишен способности обобщать. Свои теоретические познания в электротехнике он подкреплял в жилищно-коммунальном управлении производственного объединения «Химволокно», будучи на практике. Одновременно по собственной инициативе занимался углублением знаний в области общественных наук. И если молодой специалист еще как-то сомневался, обвиняя Ленина в том, что он не так осуществил революционные преобразования, то после уроков, которые ему дали слесари ЖКУ, он уже обвинял Владимира Ильича во всех смертных грехах. Другими словами, Александр Г. вышел из сырого подвала слесарной мастерской сформировавшимся нигилистом, готовым свести счеты если не с самим Лениным, то во всяком случае с его изображением... Спустя некоторое время выпускник техникума был помещен в следственный изолятор городского отдела внутренних дел.

Из милицмейской хроники: «22 апреля неизвестный облил чернилами барельеф с изображением Ленина на Доске почета управления «Жилстрой».

«24 апреля испорчен портрет Ленина на галерее передовиков производственного объединения бытового обслуживания».

«26 апреля неизвестным вымазан черной краской барельеф с изображением Ленина на Доске почета Жилстроя».

Аналогичная «работа» была отмечена в последующие дни в первом микрорайоне...

Видимо, не зря в народе говорят, сколько веревочке ни виться... Вот только какой длины ей суждено быть? Работники городского отдела внутренних дел и горотдела УКГБ пришли к выводу, что неизвестному пора появиться у памятника В. И. Ленину, расположенному в сквере островной части города.

В одну из майских ночей у памятника с краской и кистью появился не один, а трое. При попытке испортить памятник были задержаны выпускники химико-технологического техникума Александр Г. и Дмитрий К., а также где-то работающий Роман П.

С Александром Г. мы сидим в следственной комнате. Она меблирована — стол, табурет, скамья. Пытаюсь табурет пододвинуть поближе к столу. Ни с мес-

та. Вижу, что и ножки скамеек прикреплены к полу. Значит, аргумент в проходящих здесь беседах один — слово.

— Александр, когда почувствовал, что Ленин «не с тобой»? Может, в младших классах, когда носил пионерский галстук, казавшийся тебе тесным? — спрашиваю собеседника.

— Нет. В те годы я отвечал «Всегда готов!»

Вяло вскидывает руку.

— Тогда в комсомоле?

— И в комсомоле нет.

— Когда же ощутилось неприятие Ленина?

— Много читал газет, журналов, много думал.

— И пришел к выводу, что Ленин виноват во всем, что у нас происходит?

— Я раздумывал. Убедили меня окончательно в многочисленных беседах, которые велись в мастерской ЖКУ, когда я был на практике.

— У тебя не было желания встрять в разговор и сказать: дорогие ценители Ленина, а вам не кажется, что и деды наши, и отцы наши, и все мы оказались никчемными его учениками, никудышными последователями? Что живи Ленин дольше, он не дал бы так далеко заходить в ошибки.

— Нет, не было у меня желания...

Не появилось желания продолжить учебу в филиале политехнического института у Романа П. Уволился из армии в запас как студент, а до аудитории, как говорится, не дошел. Ходит в спортзал филиала качать мышцы. Пока его отец по-ударному трудится в ПО «Химволокно» имени Ленина, Роман собирается устроиться сторожем. Более чем скромные планы.

У Дмитрия К. в ту ночь был изъят кастет. Возможно, предполагалась встреча в сквере с приподнявшейся парочкой влюбленных, которые вдруг осмелятся сделать пачкунам замечание?..

Вряд ли в поисках истоков происшедшего следует традиционно обращать свой взор к извечному треугольнику семья — школа — производство. Последняя составная часть варьируется: производство можно заменять улицей, комсомолом и т. п. Но вот небезынтересное сообщение. На следующий день в милицию пришли родители задержанных и искренне не то возмущались, не то недоумевали: «За что детей задержали? В чем они неправы? Ведь памятники Ленину в других местах уже демонтируются». Такие вот далеко не риторические вопросы родителей.

Так, может быть, мировоззрение парней формировалось и на семейной кухне? Может, та же мама вместе с пищей из духовки подавала сыну и духовную пищу? Спрашиваю об этом преподавательницу Валентину Андреевну, маму Александра.

— Ну что вы! — отвечает она. — Такие разговоры у нас в семье не ведутся, в частности, о Ленине. Вижу, сын много читает, многим интересуется. Но я даже не подозревала, что у него на уме. Дома всегда в 23.00. Вот молчун...

Поверим Валентине Андреевне, может, и вправду не она ходила в милицию, может, и сейчас не лукавит. Тем более что она искренне встревожена за судьбу Александра и чувствует, сожалеет о происшедшем.

В то же время мы знаем мнение тех, кто тоже не лукавит, поставя в газеты и журналы, на радио и телевидение «новые», «никогда не публиковавшиеся, а то и «разоблачительные материалы». Авторы, годами писавшие о Владимире Ильиче, создававшие легенды для народа, как, например, Е. Яковлев, теперь с усердием, достойным лучшего применения, пытаются на самого Ленина возложить ответственность за отрыв его образа от действительности. У писателей А. Солженицына и В. Гроссмана слово в кривом зеркале искажены все черты его личности: идейность и принципиальность становятся узколобостью и жестокостью, самоотверженность — фанатизмом, любовь к Родине — шовинизмом, скромность — непомерным честолюбием и т. д.

Не прояснит сомнений в юношеской душе историк и политик Ю. Афанасьев, который откровенно призывает ленинскую философию заметить духовным винегретом из буддизма, христианства и социал-демократических учений.

Все перечисленное выше — это то, что получает периферия, так сказать, от центра. А добровольных помощников «специалистов» по растлению детских душ, по подготовке себе подобных субъектов нет в нашем городе? Как же, имеются. Знаю среднюю школу, где в библиотеке на самом видном месте выставляются все из периодики, где кликушествуют фальсификаторы.

Вряд ли все ученики проходят мимо того же журнала «Юность», развернутого на странице, где разглагольствует о Ленине русский философ-теолог Н. Бердяев. Наконец, знаю семью, где родители прививают детям буквально зоологическую ненависть ко всему, что связано со словами «Советы», «коммунистический», «Ленин». Надо сказать, родительское воспитание дает свои плоды. Может, дети-школьники раньше и восстанавливали против такого «плюрализма», но сейчас это не наблюдается...

Есть взрослые люди, подавшиеся настроениям и чужим влияниям при оценке исторических событий. Они не желают выверять каждое слово, отвечать за каждый нюанс, касающийся жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. Чего греха таить: эти люди готовы сегодня пачкать это имя в прямом и переносном смысле, да обстоятельство вкупе со здравым смыслом не позволяют делать это открыто.

Трое, судя по всему, не сумели оценить отсутствие ни того, ни другого и пошли, имея черную краску и кисть. Не терпелось восемнадцатилетним... Да и не только им неметается погуще вымазать черным все, что пережито и создано нами.

Ю. КОВАЛЕНКО.



Возможно, взглянув на снимок, вы узнаете вашего участкового инспектора. Сколько выдержки и терпения надо для такой работы! Последнее время стали, кроме прочих наших привычных проблем, возникать конфликты на национальной почве. И тут нужен особый такт и умение успокоить людей. В какой-то мере этому помогает и то, что участковые инспекторы нашего городского отдела внутренних дел — сами люди разных национальностей. Им удается найти общий язык со своими подопечными.

На снимке: (слева направо) работники отделения лейтенант милиции Р. Р. Хачатурян — армянин, лейтенант милиции Е. А. Габидуллин — мариец, лейтенант милиции Р. Ш. Джимнигов — чеченец, старший участковый инспектор С. И. Лосев — русский.

Фото М. БАБЕНКО.

МЫСЛИ ВСЛУХ

Наша сила — в единстве

Мы сейчас ждем в трудное время, когда люди нашей страны, жившие долгие годы как одна семья, в одночасье стали врагами, выясняют, кто кому что сделал когда-то и сколько должен. А я все вспоминаю грозные военные годы, когда все как один встали на борьбу с врагом, когда переносили невиданные ужасы, умирали от голода, работали по 12 часов, но всех сближало общее горе, и эта близость давала силы. Мне самому это довелось увидеть и пережить. Люди проявляли героизм и на фронте, и в тылу, имели огромное терпение и создавали, что от усилий каждого зависит победа всех.

Но, разумеется, самое тяжелое приходилось испытывать тем, кто находился на передовой. Я в годы войны оказывался и на фронте, и в тылу, знаю, каково приходилось тогда всем.

Наша морская бригада формировалась в Геленджике, наша задача была — высадиться десантом под городом Новороссийском. В декабре 1942 года бригада была сформирована, и мы погрузились на теплоход «Украина». Был поздний вечер. Рядом с нами шли корабли

полегче, так называемые «охотники», на борту которых также были десантники. Глубокой ночью подошли к тому месту, где должны были высаживаться. Когда мы оказались на берегу, враг обнаружил нас и открыл огонь. «Охотники» и орудия, установленные на теплоходе, открыли ответный огонь, и под таким вот огнем с обеих сторон мы заняли плацдарм в 25 квадратных километрах. Не буду говорить, какие потери мы несли в этих боях, наш девиз тогда был такой: «Вперед — честь и слава гвардейцам, назад — позор и море». Бойцы проявляли невиданный героизм, удерживая плацдарм, он находился в наших руках до середины сентября 1943 года. Именно там я был награжден двумя медалями «За отвагу» и дважды ранен. Первый раз отлежался в госпитале, второй раз лечился в санатории города Сочи. Впрочем, о своем здоровье тогда никто не думал, все рвались в бой.

Мне пришлось освободить Польшу, Чехословакию, воевал и на территории Германии.

Там увидел много пленных и, поверите ли, было жаль их. Они были обмануты Гит-

лером и искренне верили, что наша многонациональная страна распадется при первом же ударе. А она не распалась, а наоборот, превратилась в единую семью, где у всех было одно горе и одна цель. И радовались Победе мы все одинаково. Я в это время лежал в госпитале, меня ранило в очередной раз 5 мая, хорошо помню, какое огромное счастье испытали мы, узнав о победе. Казалось, ну теперь-то нам ничего не страшно, теперь все мы сможем сделать, восстановит страну, заживем на славу! Мы были сильны своей общностью, единством, в этом была наша главная ценность. А теперь, мне кажется, мы об этом стали забывать. Прошло 45 лет после Победы, и наше единство распадается. Больно на это смотреть, времена, конечно, сегодня не военные, но достаточно сложные. И судьба страны, как когда-то в грозные 40-е годы, зависит от усилий каждого из нас. Давайте, современники мои, вспомним, может быть, привычные, но очень верные слова о том, что наша сила — в единстве.

И. ЛАРЦЕВ, ветеран войны.

Тень Чернобыля над Волгой

Произошла внеплановая остановка блока на Балаковской АЭС. К сожалению, о ней можно сказать — очередная, так как подобные происшествия становятся здесь явлением заурядным. Но волжане не хотят мириться с этим, не хотят быть заложниками ненадежной атомной энергетики.

Раздаются тревожные звонки в редакцию, приходят в «Правду» возмущенные письма. О причинах сбоев наш корреспондент А. Воронников попросил рассказать директора Балаковской АЭС П. Ипатова и начальника инспекции Государственного комитета по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и атомной энергетике на этой станции, народного депутата РСФСР Ю. Вишневецкого.

КОММЕНТИРУЕМ ПРОИСШЕСТВИЕ

Ю. ВИШНЕВСКИЙ: Да, сейчас станция работает неустойчиво. За минувшие четыре месяца было семь отказов, в том числе три, когда сработала защита. Но хочу подчеркнуть — на этой АЭС существуют три системы безопасности, и каждая из них автономна. Кроме того, все блоки соответствуют международным образцам и в отличие от чернобыльских находятся в спе-

циальной защитной оболочке.

П. ИПАТОВ: Нас подводит низкое качество оборудования. Остановки происходят из-за того, что оно ненадежно, особенно электротехническое, и часто подводит. Взять хотя бы парогенераторы. По проекту они должны работать по крайней мере тридцать лет, а в действительности — в десять раз меньше. У нас большие претензии к продукции, которая, в частности, поступает из Подольска. А ведь преждевременная замена тех же парогенераторов — дорогое удовольствие и обходится государству в десятки миллионов рублей. Кроме того, приходится отвлекать на техническое обслуживание дополнительно сотни людей. Три четверти остановок на АЭС происходит, как правило, по вине именно электротехнического оборудования, остальные — из-за турбин.

Работа АЭС во многом зависит от знаний, опыта тех, кто ее обслуживает. И хотя на нашей станции с полной нагрузкой действует учебно-тренировочный пункт и создана еще одна резервная смена, все-таки чувствуется невысокая обученность персонала, ощущается недостаток практики. А дело в том, что работники постигают все пре-

мудрости непосредственно на ходу, на действующем оборудовании. Это равносильно тому, что посадить новичка-пилота в кабину летящего современного лайнера. Нужен тренажер. А его здесь нет, как, впрочем, почти нет их и на других АЭС. Правда, сейчас заключили договор с одной из американских фирм на поставку специального тренажера, который бы полностью имитировал работу блока, позволяя бы проводить все операции — от пуска до остановки, программировал бы различные аварийные ситуации и выходы из них. Только в этом случае персонал получит необходимые навыки, повысит свою квалификацию. Приходится удивляться: столько лет эксплуатируем атомные станции, а о серьезной подготовке кадров, о техническом их оснащении как-то не задумывались. Вот уж поистине: пока гром не грянет... Но чернобыльский гром прогремел еще четыре года назад.

Кроме того, для повышения безопасности нужно максимально исключить человека из производственного процесса, автоматизировать весь труд. Пример в этом показывают США, Япония, ФРГ.

(«Правда», от 18 мая 1990 г.)

Человек и природа

Субботник в лесу

Не упустить из виду

Конечно, несравним ущерб, который наносят природе крупные предприятия-загрязнители — ТЭЦ-4, «Химволокно», «Минудобрения» — и, скажем, судоремонтный завод. Цифры, характеризующие суммы годовых выбросов на СРЗ, в десятки раз меньше. И тем не менее это не значит, что вопросами экологии здесь не должны заниматься. 280 тонн выбросов твердых веществ в год тоже не маленькая цифра.

На судоремонтном заводе отдела охраны природы не существует. Это считается вопросом главного инженера завода и двух назначенных приказом специалистов, основная работа которых, в принципе, ничего общего с охраной природы не имеет. Но — приходится заниматься. В. С. Шкетенков, начальник энергомеханического отдела завода, ведает стоками, К. К. Янгальчина, по специальности техник-метролог, занимается оформлением природоохранной документации и курирует вопросы, касающиеся промышленных выбросов в атмосферный воздух. Интервью с ней ведет наш корреспондент.

— По последней сводке госкомгидромета на судоремонтном заводе выброс пыли с дробеструйных аппаратов в 1,4 раза больше предельно допустимых выбросов, это вас тревожит?

— Имеется в виду оборудование литейного производства, расположенного на старой территории завода — нуждается в реконструкции, чем в настоящее время специалисты завода и будут заниматься.

— Ваша специальность и те обязанности по охране природы, которые, так сказать, возложены на вас в приказном порядке — как они сочетаются? Это же две разные точки приложения деятельности, соответственно чему должны быть и различными знаниями?

— Во-первых, к особо экологически опасным объектам наш завод никогда не причислялся. Те 280 тонн выбросов в год определяются расчетным путем и в основном состоят из окиси углерода. То есть, дым от

связано с планируемыми с будущего года отчислениями в городской бюджет с предприятий-загрязнителей. Экологический паспорт — основание для расчетов по выплатам. И всего лишь!

— Техико-экологические обоснования должны стать руководством к действию для предприятия, для всех его цехов и служб. На этой основе будет вестись разработка планов и мероприятий по охране окружающей среды.

По договору в подготовляемой документации — карта-схема предприятия, на которой все экологически «сомнительные» точки будут обозначены.

— А разве сейчас вы их не знаете?

— Знаем. Но в любом деле должен быть порядок. И потом, и первоочередность, и необходимость проведения тех или иных работ по реконструкции оборудования должны быть обоснованы. На маленьком предприятии в силу постоянного сравнения условий работ «у нас» и на заводах-гигантах психологически просто убедить людей серьезно относиться к любому облачку пыли, к любому пятну нефтепродуктов. Думаю, штрафные выплаты будут способствовать изменению благодушного настроения. В том числе и на нашем предприятии. Пример — тот же самый экологический паспорт. Раньше он нам был не нужен.

— Если опасаться штрафных выплат, надо бы контролировать наиболее уязвимые места. Отбирать с них пробы воды или воздуха,

сравнивать с предельно допустимыми нормами, знать, что такие же пробы возьмут сотрудники госкомгидромета. Есть ли у вас соответствующее оборудование? Готовы держать руку на пульсе?

— Честно говоря, нет. Лаборатория, которую можно было бы использовать для этих целей, современным оборудованием не оснащена. Расположена она в здании литейного производства. Техническое оснащение — единственный газоанализатор. Так что оборудование надо заказывать, хотя бы для того, чтобы иметь возможность контрольные замеры проводить совместно.

— Это, если думать, что госкомгидромет из-за желания иметь запас прочности будет завышать показания. Но как бы то ни было, настоятельно бороться вам нужно будет не с этой организацией, а с вредными выбросами. Здесь какие наметены пути?

— По литейному производству планируем изготовить и ввести в строй установку дожига выхлопных газов. Это позволит уменьшить выбросы на 60 процентов. Документация есть. По нашим планам, осуществим это в 1991 году.

Что касается других работ, то пока об их воплощении говорить рано. И потом, довольно трудное финансовое положение предприятия не позволит слишком много времени и средств тратить на то, чтобы все вредные выбросы свести к нулю. Видимо, это вопрос будущего.

Беседу вел А. НАУМОВ.

остаются порубленные деревья, стекло, разлита соль.

Скоро начнется время массового выезда на природу горожан, которые будут не только загорать на берегах малых рек и Волги, но и обедать, оставляя после себя кучи бытового мусора, жечь костер, губя деревья, мыть свои машины, сливая в реки бензин. Дети постарались навести порядок в лесной зоне, но очень бы хотелось, чтобы все, кто скоро придет сюда для отдыха, позаботились о своем будущем и отнеслись с уважением к труду детей.

Думается, что важную роль могло бы сыграть экологическое образование, которое надо начинать с малых лет. Тогда экологически грамотными будут не только члены общества охраны природы и зеленого движения, а все люди.

Пользуясь случаем, дети хотели бы поблагодарить работников ТЭЦ за оперативное принятие мер по изоляции теплотрассы в районе озера Линево.

А. КАЛМАКОВ,
учитель школы № 4.

Ответственный период

Нерест — ответственный период обитателей водной нивы. В это время рыба очень активна и вместе с тем теряет всякую бдительность, чем, кстати, нередко пользуются браконьеры.

Чем лучше условия обитания рыбы в водоеме, тем выше ее продуктивность. Учитывая важность периода, ничто не должно беспокоить рыбу. Не случайно еще Петр Первый в свое время запрещал даже бить в колокола во время нереста, уключины у весельных лодок приказывал обматывать тряпками, чтобы при передаче не шуметь, не пугать рыбу. Поэтому нельзя не приветствовать решение Саратовского и Куйбышевского облисполкомов провести с 1 мая по 1 июля двухмесячник по охране нерестящихся рыб в водоемах и малых реках всех районов областей. До 10 июня запрещен выезд мало-

мерного флота на водоем под моторами. Запрещается сооружение сплошных плотин и заграждений, препятствующих нерестовому ходу рыб. Запрещено хранение и складирование удобрений, ядохимикатов на открытых площадках вблизи водоемов и применение химических веществ для борьбы с вредителями сельского хозяйства и леса в двухкилометровой зоне от водоемов.

Цель этих запретительных мер одна — сделать все возможное для того, чтобы нерест прошел благополучно. Это в интересах природы и, конечно, в наших с вами интересах, уважаемые читатели. Поэтому, большая просьба, не оставаться равнодушными ко всем случаям нарушения принятых облисполкомами решений.

И. СМЕРНОВ,
инспектор рыбоохраны.

Ловись, рыбка!

Летний сезон для любителей-рыболовов, можно сказать, начался, поэтому не лишним будет напомнить основные положения и правила, принятые обществом охотников и рыболовов на этот год.

Общий отлов всех видов рыб в сутки — не более 5 кг.

Запрещено всякое рыболовство в течение всего года в нижнем бьефе Саратовской ГЭС. По левому берегу — до высоковольтной линии через Волгу в районе ДОЗа. По правому берегу — до базы отдыха Балаковского речного порта.

Не членам общества рыболовов разрешается лов рыбы с берега поплавочной удочкой с одним крючком. В неограниченном количестве разрешен лов ерша, уклей, пескаря, бычка, гибрида ка-

рпая.

Регламентируются следующие виды рыб: лещ, судак, жерех, сельдь, сазан — 10 штук в сутки, щука — 5 штук, сом — 2 штуки. Эти нормы установлены для членов общества охотников и рыболовов. Для любителей, не состоящих членами общества, норма уменьшается вдвое.

Разрешен отлов живца следующих видов рыб: пескаря, уклей, бычка, серебряного карася, окуня, краснопёрки — одной подвешенной сеткой. Отлов мотыля разрешен в количестве не более 100 граммов на рыболова.

Запрещается ловить раков в период линьки и длиной менее 9 см.

В. ШПАКОВ,
районный инспектор
рыбоохраны.

Уменьшить потери

Прочитал заметку «Занимайтесь садоводством» о необходимости открытия комиссионного магазина по продаже продукции с дач, и хочу высказать свое мнение по этому поводу.

Такой магазин, типа: «Фрукты — овощи», нужен городу. Я считаю, что это действительно белое пятно в торговле нашего города. Возможности здесь неограниченные. Полезная площадь, занимаемая под дачи жителями Балакова, такова, что, толково наладив закупку овощей и фруктов, мы освободим от ненужных хлопот гостей с юга. Их цены

и качество продукции останутся с ними.

Излишков продукции на дачах много, но не каждый человек будет стоять на базаре. Да и не очень-то мы умеем торговать. Не приучены. И бывает до слез обидно за труд человека, когда идешь и видишь кучи яблок, огурцов, помидоров, что гниют рядом с огородом.

Комиссионный магазин необходим. Для начала открыть бы палатку на базаре. Потом можно подумать о других точках, о сборе продукции непосредственно с огородов.

КАРПУХИН.

Автобан из хлама?

Медленно, но верно преобразуется территория города в районе старой пристани. С одной стороны, этому способствуют samozахватчики дачных участков, с другой — строительные организации.

В начале апреля этого года на территорию, примыкающую к автодороге «шлюзы — старая пристань», в районе газонаполнительной станции от строящихся жилых домов стали возить мусор. Примерно за две недели лесная опушка стараниями водителей самосвалов 51—31 САТ и 95—28 САТ превратилась в свалку строительного мусора. Затем мусор бульдозером растаскали по лесу, завезли глинистый грунт, срубленные на строительных площадках деревья и ветви от них. Картина создалась удручающая.

На наши вопросы и возмущения водители сказали, что возят они строительные отходы по указанию начальника СУ-1 объединения «Минудобрения» С. К. Егубова. Возят для того, чтобы начать строить дорогу к автогаражам.

Непонятно, что за дорога из мусора, и когда кончится такое строительство? Территория, вполне способная стать для всех балаковцев зоной отдыха, гибнет на глазах у всех. Попробуйте пройти по лесу в этом районе и вместо привычных ландышей увидите горы хлама. Для того, чтобы в лесу снова можно было увидеть цветы, необходимо не просто «немного убрать», что разбросано, а по-настоящему очистить всю территорию с применением техники, которая пока что используется в обратных целях.

Кого-нибудь в городе интересует этот вопрос или нет? Работники газонаполнительной станции. Всего 29 подписей.



ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО!
ФОТО В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Застенчивый цветок мая

Хожу по базару, глазею, цветочным настоем дышу. В нагретом воздухе майского солнечного дня плавают одурманивающие запахи цветов. А их на прилавках сегодня так много! Сирень, тюльпаны, розы, гвоздики. И ландыши.

Кто не знает этих нежных, душистых, изящных майских цветов, которые жемчужинами рассыпаны под тенистыми липами в рощах, на лесных опушках и по оврагам, где вдоволь прохлады и влаги. Ландыши! Сколько сказок связано с этими цветами, сколько легенд!

Но ландыш прекрасен не только тайной чар, он еще и спаситель человеческих жизней. Однако следует знать и помнить, что все части ландыша ядовиты.

В наши дни все знают, что даже вырабатываемые

из ландыша медицинской промышленности препараты опасно использовать без назначения врача. В отличие от мужчин, женщины с удовольствием используют парфюмерные изделия, в частности, духи, получаемые на основе эссенции натурального ландыша. Но этот красивый цветок мая для самостоятельной выработки медицинских препаратов и духов не заготавливают, а выращивают специально.

К сожалению, ландыши подчистую «подбирают», вытаскивают с корнем базарные барышники. Побывайте на толкучке городского базара, что расположен в канальной черте города, и вы увидите, как бойкие торговки настойчиво подзывают покупателей, чтобы получить наживу за выращенные самой природой букеты скром-

ных ландышей. Браконьеры-барышники не думают о том, как трудно проходит восстановление этого цветка. Ландыш, появляющийся на свет из красных горошинок-семян, зацветает лишь на третий-четвертый год своей жизни.

Причем, не только любители легкой наживы, но и те, кто побывал в гостях в приволжских дубравах правобережья Волги, истребляют этот хрупкий цветок весны, не задумываясь о трудностях его восстановления.

Каждому туристу и любителю природы, навестившему рощи и дубравы, необходимо помнить и знать о том, что ландыши и фиалки охраняются законом и как редкостные растения занесены в Красную книгу нашей области.

Г. МИНЕЕВ.

Объявления. Реклама. Справки

Расписание движения самолетов с 1 мая по 30 сентября 1990г.

№ рейса	Аэропорт назначения	Тип самолета	Отправлен из а/п Балаково	Прибытие в а/п назнач.	Частота движения (дни недели)	Тариф	№ рейса	Отправлен из а/п назначен.	Прибытие в а/п Балаково	Дни недели прибытия в Балаково
П-792	Москва	ЯК-42	11-50	13-30	ежедневно	21	П-791	08-50	10-30	ежедневно
П-851	Астрахань	АН-24	18-55	21-15	ежедневно	22	П-852	03-55	06-30	ежедневно
П-851	Баку	АН-24	18-55	00-05	ежедневно	35	П-852	00-50	06-30	ежедневно
П-377	Белгород	АН-24	09-10	13-05	по 29.07 3, 5, 7	24	П-378	18-40	23-55	по 29.07 3, 5, 7
П-399	Бельцы	АН-24	06-15	13-25	по 31.08 1, 3, 5	39	П-400	14-10	21-20	по 31.08 1, 3, 5
П-355	Брянск	АН-24	06-50	11-00	с 01.09 по 15.09 1, 3, 5 с 16.09 1, 5	25	П-356	16-50	21-20	с 01.09 по 15.09 1, 3, 5 с 16.09 1, 5
П-943	Волгоград	АН-24	09-25	10-55	1, 3, 5, 7	15	П-944	17-25	19-00	1, 3, 5, 7
П-520	Горький	АН-24	11-35	15-15	по 14.06 1, 2, 4, 6 с 15.06 по 05.09 ежед. с 06.09 1, 3, 5, 6	20	П-519	07-30	10-50	по 14.06 1, 2, 4, 6 с 15.06 по 05.09 ежед. с 06.09 1, 3, 5, 6
П-485	Донецк	АН-24	18-10	22-20	с 25.06 по 15.09 1, 5	24	П-486	03-35	07-55	с 25.06 по 15.09 2, 6
П-375	Донецк	АН-24	15-15	19-25	с 24.06 по 15.09 2, 4, 6, 7 с 16.09 2, 6	24	П-376	01-25	05-35	с 24.06 по 15.09 1, 3, 5, 7 с 16.09 3, 7
П-399	Запорожье	АН-24	06-15	10-40	по 31.08 1, 3, 5	27	П-400	17-00	21-20	по 31.08 1, 3, 5
П-377	Киев	АН-24	09-10	15-20	по 15.09 3, 5, 7 с 16.09 4, 7	32	П-378	16-15	23-55	по 15.09 3, 5, 7 с 16.09 4, 7
П-1123	Казань	АН-24	16-35	18-10	по 02.07 2, 4, 6	15	П-1124	14-10	15-50	по 02.07 2, 4, 6
			00-10	01-45	с 14.07 по 22.07 3, 5, 7			21-45	23-25	с 14.07 по 22.07 2, 4, 6
			16-35	18-10	с 23.07 по 05.09 2, 4, 6			14-10	15-50	с 23.07 по 05.09 2, 4, 6
П-1123	Киров	АН-24	16-35	20-25	по 02.07 2, 4, 6	22	П-1124	11-55	15-50	по 02.07 2, 4, 6
			00-10	04-00	с 14.07 по 22.07 3, 5, 7			19-30	23-25	с 14.07 по 22.07 2, 4, 6
			16-35	20-25	с 23.07 по 05.09 2, 4, 6			11-55	15-50	с 23.07 по 05.09 2, 4, 6
П-943	Краснодар	АН-24	09-25	13-50	1, 3, 5, 7	26	П-944	14-35	19-00	1, 3, 5, 7
П-795	Краснодар	АН-24	11-20	14-20	2, 4	26	П-796	19-00	21-40	
П-520	Куйбышев	АН-24	11-35	12-50	по 14.06 1, 2, 4, 6 с 15.06 по 05.09 ежедн. с 06.09 1, 3, 5, 6	12	П-519			09-45 по 14.06 1, 2, 4, 6 с 15.06 по 05.09 ежедн. с 06.09 1, 3, 5, 6
П-483	Куйбышев	АН-24	07-45	08-50	с 05.06 4, 7	12	П-410	14-00	15-05	с 05.06 1, 5
П-375	Мариуполь	АН-24	15-15	19-20	по 23.06 2, 4, 6, 7	26	П-376	01-30	05-35	по 23.06 1, 3, 5, 7
П-485	Мариуполь	АН-24	18-10	22-15	по 23.06 1, 5	26	П-486	03-40	07-55	по 23.06 2, 6
П-471	Мин. Воды	АН-24	05-15	09-30	по 15.09 2, 4, 6 с 16.09 2, 6	24	П-472	10-15	14-30	по 15.09 2, 4, 6 с 16.09 2, 6
П-355	Минск	АН-24	06-50	13-55	с 01.09 по 15.09 1, 3, 5 с 16.09 1, 5	34	П-356	14-30	21-20	с 01.09 по 15.09 1, 3, 5 с 16.09 1, 5
П-375	Одесса	АН-24	15-15	22-00	по 15.09 2, 4, 6, 7 с 16.09 2, 6	35	П-376	22-45	05-35	по 15.09 1, 3, 5, 7 с 16.09 3, 7
П-944	Оренбург	АН-24	19-40	21-35	1, 3, 5, 7	18	П-943	06-40	08-40	1, 3, 5, 7
П-483	Пермь	АН-24	07-45	11-30	с 05.06 4, 7	24	П-410	11-20	15-05	с 05.06 1, 5
П-852	Пенза	АН-24	07-10	08-15	ежедневно	11	П-851	17-00	18-00	ежедневно
П-779	Ростов	АН-24	20-00	22-10	по 05.09 3, 5, 7	21	П-780	22-35	01-05	по 05.09 1, 4, 6
			15-30	17-40	с 06.09 1, 6			18-20	20-35	с 06.09 1, 6
П-469	Свердловск	АН-24	09-45	12-35	с 02.06 по 15.09 2, 6 с 16.09 3, 7	25	П-470	13-20	16-15	с 02.06 по 15.09 2, 6 с 16.09 3, 7
			07-25	10-15	с 16.09 3, 7			11-00	13-55	с 16.09 3, 7
П-485	Симферополь	АН-24	18-10	00-35	по 15.09 1, 5	32	П-486	01-20	07-55	по 15.09 2, 6
П-795	Сухуми	АН-24	11-20	16-15	2, 4	32	П-796	17-00	21-40	2, 4
П-419	Уфа	АН-24	00-40	02-40	по 30.07 1, 4, 6	19	П-442	15-25	17-25	по 14.09 1, 5
			01-00	03-00	с 01.08 по 15.09 1, 4, 6		П-420	04-00	06-00	с 01.08 по 15.09 3, 5, 7
П-377	Харьков	АН-24	09-10	13-15	с 01.08 по 15.09 3, 5, 7 с 16.09 4, 7	24	П-378	18-20	23-55	с 01.08 по 15.09 3, 5, 7 с 16.09 4, 7
П-780	Чебоксары	АН-24	01-45	03-20	по 05.09 1, 4, 6	18	П-779	17-25	19-20	по 05.09 3, 5, 7
			21-15	23-05	с 06.09 1, 6			12-55	14-50	с 06.09 1, 6
П-796	Чебоксары	АН-24	22-20	00-15	2, 4	18	П-795	08-40	10-35	2, 4
П-415	Челябинск	АН-24	22-05	00-55	по 15.09 1, 3, 5 с 16.09 1, 5	24	П-416	01-40	04-35	по 15.09 2, 4, 6 с 16.09 2, 6
П-399	Саратов	АН-24	06-15	07-00	по 31.08 1, 3, 5	5	П-376	04-50	05-35	1, 3, 5, 7
П-377	Саратов	АН-24	09-10	09-55	3, 5, 7	5	П-483	06-20	07-05	с 05.06 4, 7
П-422	Саратов	Л-410	13-50	14-20	ежедневно	5	П-421	12-40	13-20	ежедневно
П-375	Саратов	АН-24	15-15	16-00	2, 4, 6, 7	5	П-469	08-15	09-00	2, 6
П-410	Саратов	АН-24	15-40	16-25	с 05.06 1, 5	5	П-472	13-45	14-30	2, 4, 6
П-470	Саратов	АН-24	16-55	17-40	2, 6	5				

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ
при производственном объединении бытового обслуживания населения предлагает горожанам следующее: доставка органических удобрений на дачные участки, обивка дверей, переплет книг, журналов, документов, раскрой тканей (по адресу: ул. 30 лет Победы, 5а, микрорайон, 2 этаж; ул. Чапаева, 103), сборка мебели, замена обивочного материала на мягкой мебели, курс аэробики, организация и проведение свадебных торжеств, перевод текстов с английского, немецкого языков. Наш адрес: ул. Минская, 23, тел. 2-03-32; ул. Ленина, 124 (гост. «Чайка»), тел. 4-47-15.

КООПЕРАТИВ «КОМПЬЮТЕР»
при Балаковском городском центре НТТМ предлагает посетить КОМПЬЮТЕРНЫЕ ИГРЫ.
Вас ждет: широкий выбор игровых программ набор программ для изучения языка «бейсик». Расценки на компьютерное время государственные. Часы работы: с 17-00 до 21-00. Выходные дни с 10-00 до 20-00.
Адрес кооператива: 5а микрорайон, ул. 30 лет Победы, 1а.

К СВЕДЕНИЮ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ
В магазине № 1 «Детский мир» в отделе «Малыш» городского торгового центра организована продажа детских колготок для многодетных семей. Продажа производится по предъявлению удостоверения многодетной мамы, имеющей 3-х и более несовершеннолетних детей.

СОВХОЗ ИМ. XXV СЪЕЗДА КПСС
обращается с просьбой ко всем руководителям предприятий и организаций города, к советам трудовых коллективов, народным депутатам оказать помощь людьми по посадке и выращиванию овощных культур.

Своими силами совхоз не в состоянии посадить и вырастить нужное количество овощей для жителей г. Балакова.
Председатель сельсовета М. МАРТЫНЮК.
Директор совхоза Л. ЛЕВЩАНОВ.
Председатель СТК Н. БЫЛИНКИНА.

САДОВОДЧЕСКОМУ КООПЕРАТИВУ «ДЕРЕВООБДЕЛОЧНИК»
требуется моторист по подаче воды электронасосами на дачные участки. Оплата по договоренности. Обращаться в отдел кадров ДОЗа Саратов-гэсстроя.

БАЛАКОВСКОМУ ПАТП
требуется на постоянную работу бухгалтер, оклад 150 рублей.
★ ★ ★
В кооперативе «Дентатех» (гостиница «Балаково») ведет прием взрослых и детей врач-оториноларинголог по субботам с 9 до 13.00 часов, кроме первой субботы месяца.

★ ★ ★
Балаковский район гидросооружений (шлюзы) реализует автомашину ГАЗ-52 в хорошем состоянии в обмен на трактор Т-40, Т-25, «Беларусь». Телефон 2-11-12.
★ ★ ★
В Балаковском медицинском училище 23 мая в 15.00 проводится «День открытых дверей». Приглашаются выпускники средних школ.

ПРОДАЮТСЯ щенки породы дог. Обращаться по адресу: ул. Шевченко, 2, кв. 177, после 19 часов.

★ ★ ★
ПРОДАЮ автомашину ВАЗ-2106, год выпуска 1983, в хорошем состоянии. Обращаться по телефону 4-56-64 после 19 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Саратовской ГЭС, родным, друзьям, соседям за соболезнование и оказанную помощь в похоронах дорогого мужа, брата и дяди Щенкина Владимира Алексеевича. Жена, сестра, племянники, внук.

★ ★ ★
Выражаем сердечную благодарность коллективу ТЭЦ-4, знакомым, родственникам, всем добрым людям за помощь, оказанную в организации похорон дорогого мужа, отца, сына, брата, деда Грузинцева Константина Петровича.
Семья Грузинцевых и родственники.

МЕНЯЮ

★ ★ ★
МЕНЯЮ 1-комнатную квартиру (18 кв. м) в г. Миассе Челябинской области на 2- или 1-комнатную квартиру в Балакове. Обращаться: ул. Октябрьская, 42, кв. 108, или 412210 г. Аркадак, Саратовская обл., Рабочая слобода, дом 11, Александровым.

★ ★ ★
МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру в г. Магадане и 1-комнатную в Балакове на 3-комнатную в Балакове. Обращаться по телефону 3-45-11.

★ ★ ★
МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (48,5 кв. м, 4 этаж) на 2- и 1-комнатную квартиры в любом районе. Обращаться: ул. Вокзальная, 6а, кв. 32.

★ ★ ★
МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (33 кв. м, улучшенной планировки) в г. Ульяновске на 3-комнатную в Балакове. Обращаться по телефону 2-30-97.

Редактор
Е. Е. Шутов

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-73, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 44485

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Заказ 2264

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.